

# 头盔新国标发布

## 首次纳入电动自行车乘员头盔技术要求

公安部3日在北京召开新闻发布会,集中发布百项公共安全行业标准。记者从会上获悉,近期批准发布的GB811-2022《摩托车、电动自行车乘员头盔》国家标准,首次将电动自行车乘员头盔类型和技术要求纳入标准,填补了标准空白,解决了无标可依的问题。

### 摩托车、电动自行车道路交通事故中 因颅脑损伤导致死亡的占八成以上

摩托车、电动自行车乘员头盔是道路交通事故中降低驾乘人员头部伤害的重要装备。中国摩托车保有量已近1亿辆,电动自行车保有量超过3亿辆,已成为百姓日常出行的重要交通工具。据统计,摩托车、电动自行车道路交通事故中因颅脑损伤导致死亡的人数占总死亡人数的80%以上,佩戴安全头盔可以有效降

低头部损伤和致死风险。

国家市场监督管理总局标准技术司副司长魏宏在会上介绍说,为保障百姓出行安全,国家市场监督管理总局会同公安部、工业和信息化部,组织相关标准化技术委员会和技术机构,在2010版《摩托车乘员头盔》国家标准基础上,修订发布了新版《摩托车、电动自行车乘员头盔》国家标准。

### 电动自行车乘员头盔类型和技术要求 首次纳入标准

该标准适用于摩托车、电动自行车驾驶人及乘坐人员佩戴的头盔,本次修订有以下三个特点:

一是扩大适用范围,在原有摩托车头盔的基础上,首次将电动自行车乘员头盔类型和技术要求纳入标准,填补了标准空白,解决了无标可依的问题。

二是细化产品规格,结合中国人的头部形状特征,将头盔尺寸规格由3类增加至5类,兼顾未成年人和成人的佩戴要求,在头盔形状上提出全盔、3/4半盔、1/2半盔等三种类型,适应不同季节的使用需求,提

升佩戴的舒适性。

三是提高安全要求,增加护目镜耐磨性、头盔表面强度等指标,完善了固定装置稳定性、佩戴装置强度、吸收碰撞能量性能、耐穿透性能等要求。

另据公安部科技信息化局局长厉剑介绍,目前公安机关组建了安全技术防范、刑事技术、警用装备、道路交通管理、爆炸物品公共安全管理等5个全国标准化技术委员会;组建了信息处理、信息安全、公安通信、应用基础等4个行业标准化技术委员会;截至目前,共发布标准2599项。(中新网)

# 上海一医生因纠纷杀害护士妻子

记者从上海闵行警方了解到,2023年4月1日10时50分,新龙路某小区内发生一起刑事案件,民警迅速到场将犯罪嫌疑人周某某(男,37岁)控制。经查,周某某因家庭矛盾与妻子徐某某发生冲突后,将徐某某杀害。目前,周某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 知情人透露,周某某因纠纷在家中掐死妻子

犯罪嫌疑人周某某是上海某医院医生,遇害者徐某某是一名护士。知情人透露,周某某因纠纷在家中掐其妻子脖子,120到场后确认徐某某死亡。3日,记者从徐某某家属处获悉,4日将为徐某某举行告别仪式。

3日中午,记者来到位于上海市闵行区新龙路的事发小区,一名附近房产中介的工作人员告诉记者,1日事发当天,特警和救护车到小区时,他们并不知道发生了什么事。3日,他们才听说一名男子在家中将其妻子杀害。

事发小区一名物业工作人员向记者介绍,事发业主家里平时住了4口人,除夫妻俩和他们的女儿外,还有女方的母亲。被害女子是上海本地人,男子不清楚是哪里的,户主是两个人的名字。

记者在事发单元的楼梯间看到,这是一栋一梯两户的单元楼,事发业主门口还放着一辆儿童单车。一名住户向记者介绍,事发业主家里已经没有人了,房子是夫妻双方共同出资买的,肯定要两边家里协商如何处理。“有中介打电话来问我这件事。”该住户说。

各位亲友,我是徐某某的妈妈,我很遗憾的通知大家我女儿不幸英年早逝,离开了生她养她的父母,离开了天真无邪的孩子。告别仪式定于4月4日上午9点在殡仪馆举办。

2分钟前

死者朋友圈截图

## 死者的母亲已连夜搬家

记者在案发现场看到,事发后两人居住的房屋已被封锁。附近邻居和物业人员表示,死者的母亲已连夜搬家,称再也不回来了。

4月3日,一张“讣告”式的消息被大量转发。讣告称,女儿徐某某英年早逝。随后有消息称,徐某某为上海华山医院护士,系被丈夫周某某所杀。上游新闻记者核实了解到,周某某为华山医

院医生。

4月3日,上游新闻记者在上海市闵行区事发小区看到,涉案房屋已被封锁。

知情业主表示,案发时,老人和孩子都在家。业主称,应该是老人报的警,没听说夫妻两人平时有什么矛盾。“她妈妈带着小孩搬走了,走时说再也不会回来了。”周围邻居说。

(综合新京报、极目新闻、上游新闻等)



事发小区,两人居住的房屋已被封锁。

## 2023年4月6日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:新安二区51号到65号,停气时间为2023年4月6日07:30至2023年4月6日17:00,停气时长9.5小时。

无锡华润燃气有限公司  
2023年4月4日

## 2023年4月6日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:风顺里38,39,40,停气时间为2023年4月6日13:00至2023年4月6日17:00,停气时长4.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2023年4月4日

**苏和堂冬虫夏草38元/克**  
苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁)400-102-0026  
●沈元增遗失南长区扬名镇新联股份经济合作社股权证,证号1529,作废  
广告热线82767591  
地址:新鼎球大厦1518室